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       FONOAUDIÓLOGO  
Código da Prova  

S09 X 
Verifique se o Código da Prova é o mesmo 
do seu cartão de respostas. 

Duração da prova: 3 horas e 30 minutos TARDE 
 

 

 

TRANSCREVA, EM ESPAÇO DETERMINADO NO SEU CARTÃO DE RESPOSTAS, 

A FRASE ABAIXO PARA O EXAME GRAFOTÉCNICO: 

“A Educação, qualquer que seja ela, é sempre uma teoria posta 
em prática.” (Paulo Freire) 

 

ATENÇÃO 
Este caderno contém 40 (quarenta) questões de múltipla escolha, cada uma com 05 (cinco) 

alternativas de resposta – A, B, C, D e E. 

 

Verifique se este material está em ordem. Caso contrário, notifique imediatamente o fiscal. 
O tempo de duração da prova inclui o preenchimento do cartão de respostas. 

 
 
 

 
LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 
 
Siga, atentamente, a forma correta de preenchimento do cartão de respostas, conforme estabelecido no próprio. O cartão de respostas é 
personalizado, impossibilitando a sua substituição.  
 
Por motivo de segurança: 
 

 O candidato só poderá retirar-se definitivamente da sala após 1 (uma) hora do início efetivo da prova. 

 Somente faltando 1 (uma) hora para o término da prova, o candidato poderá retirar-se levando o seu caderno de questões. 

 O candidato que optar por se retirar sem levar o seu caderno de questões não poderá copiar suas respostas por qualquer meio.  

 Ao terminar a prova, o candidato deverá retirar-se  imediatamente do local da prova, não sendo possível nem mesmo a utilização 
dos banheiros e/ou bebedouros. 

 
Candidato, ao terminar a prova, é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o cartão de respostas da Prova Objetiva assinado. Não se 
esqueça dos seus pertences.  
Os três últimos candidatos deverão permanecer na sala até que o último candidato entregue o cartão de respostas. 
O fiscal de sala não está autorizado a alterar quaisquer dessas instruções. Em caso de dúvida, solicite a presença do coordenador local. 

 
BOA PROVA! 
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Língua Portuguesa 

TEXTO I 

A NOVA JUVENTUDE 

O que não falta é frase satirizando a primeira etapa da 
vida. Exemplo: A juventude é um defeito facilmente 
superável com a idade. Outro: A juventude é uma coisa 
maravilhosa, pena desperdiçá-la em jovens. Quem 
ultrapassou essa fase dourada hoje olha para ela com certo 
desprezo - Não de todo equivocado: a maturidade, de fato, 
se não é nosso período mais fértil, certamente é o mais 
sabido. Algum benefício tinha que haver nessa tal 
passagem do tempo. 

No entanto, em vez de fazer coro com a soberba habitual 
dos maduros, vale dar uma espiada mais generosa para a 
garotada. Afora os neorretardados que proliferam nas 
redes esbanjando pobreza de espírito, a geração atual tem 
uma postura mais humanizada em relação a questões 
importantes da vida. Vale a pena escutá-los. 

O tema da homossexualidade, ainda debatido à exaustão 
na mídia, já saiu de pauta entre os adolescentes. Nada 
mais natural do que meninos e meninas namorarem 
parceiros do mesmo sexo. Ser favorável ou desfavorável à 
causa gay? Concordo com eles: chega a ser constrangedor 
a gente se declarar a favor ou contra o que não nos diz 
respeito. É muita arrogância. 

Quanto à busca por uma profissão, mudanças visíveis 
também. O dinheiro continua sendo uma preocupação, 
mas já não ocupa o topo das paradas. O que se deseja é 
fazer diferença para a sociedade, trabalhar no que se 
gosta, personalizar sua atuação, deixar marcada uma ideia, 
uma consciência, um caminho diferente, um novo olhar. 
Nem que para isso se invente uma profissão que nunca 
existiu, que se formalizem atividades que antes não eram 
consideradas. O estudar segue fundamental, mas a 
sequência colégio-vestibular-faculdade vem ganhando 
bifurcações. Se a felicidade não estiver na vida sólida e 
estável que os pais sonharam, paciência. Os sonhos dos 
velhos terão que se adaptar a uma realidade menos 
regrada. 

Sim, ainda existem os adolescentes convencionais, que 
sonham com casamentos convencionais e empregos 
convencionais e que querem enriquecer, consumir e ser 
“alguém”. A diferença é que esse “alguém” padrão, que se 
amparava em hierarquias para estabelecer juízos de valor, 
não representa o jovem moderno que quer construir uma 
sociedade mais horizontalizada. A noção de riqueza está 
mudando de foco: ir para o trabalho de bicicleta pode dar 
mais status a um profissional do que conquistar uma vaga 
no estacionamento reservado aos patrões. 

Outro dia falava sobre tatuagens com duas garotas e me 
peguei aplicando o velho discurso a respeito do cuidado 
que elas deveriam ter antes de tomar decisões definitivas. 
Foi quando me dei conta de que até o definitivo mudou de 
configuração. Elas não veneram o “pra sempre” – o que 
acho ótimo, mas então por que fazer uma tatuagem? 
Simplesmente para homenagear uma etapa da vida. Não 
haverá arrependimento se o assunto não for levado com 
tanto drama. Tatuagem deixou de ser uma condecoração 
vitalícia. Nada mais é vitalício. 

Basta que seja sustentável. 
(O GLOBO, Marta Medeiros, 2013) 

 

Questão 1 

De acordo com o gênero textual, o texto I é classificado 
como uma / um: 

 

(A) parábola. 

(B) apólogo. 

(C) crônica. 

(D) editorial. 

(E) conto. 

 

Questão 2 

Sobre a linguagem utilizada no texto I, assinale a 
alternativa correta. 

 

(A) É um monólogo, a escritora fala com ela mesma 

(B) É totalmente impessoal, sem opinião da autora 

(C) É impessoal e objetiva 

(D) É coloquial, na busca de uma aproximação com o leitor 

(E) É predominantemente referencial 

 

Questão 3 

Sobre a ideia principal do texto, assinale a alternativa 
correta. 

 

(A) As sátiras da juventude moderna 

(B) O desprezo da juventude moderna 

(C) A postura da juventude moderna 

(D) A vida sólida da juventude moderna 

(E) As adversidades da modernidade 

 

Questão 4 

Sobre o tema homossexualidade, a autora: 

 

(A) diz ser um assunto que não está em pauta para ela. 

(B) concorda com a juventude. 

(C) discorda da juventude: assunto constrangedor. 

(D) diz ser muita arrogância da juventude. 

(E) é um defeito facilmente superável com a idade. 
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Questão 5 

O sinônimo da palavra “vitalício” é: 

 

(A) perene. 

(B) temporário. 

(C) transitório. 

(D) interino. 

(E) efêmero. 

 

Questão 6 

No trecho: “... deixar marcada uma ideia, uma 
consciência...”, o termo em destaque não é acentuado no 
mesmo caso que em:  

 

(A) papeis. 

(B) heroi. 

(C) doi. 

(D) aneis. 

(E) adenoide. 

 

Questão 7 

No trecho: “O estudar segue fundamental...”, o termo em 
destaque tem a função gramatical de: 

 

(A) verbo. 

(B) advérbio. 

(C) adjetivo. 

(D) pronome. 

(E) substantivo. 

 

Questão 8 

No termo “neorretardados” não se utiliza hífen no mesmo 
caso que em: 

 

(A) neoexpressionista. 

(B) neossimbólico. 

(C) neoimperialista. 

(D) neoortodoxo. 

(E) neorepública. 

 

Questão 9 

“...a maturidade, de fato, se não é nosso período mais 
fértil, certamente é o mais sabido.” O termo destacado 
pode ser substituído, sem prejuízo de sentido, por: 

 

(A) contudo. 

(B) com efeito. 

(C) todavia. 

(D) porém. 

(E) enquanto que. 

 

Questão 10 

TEXTO II 

POEMA DE SETE FACES 

Quando eu nasci, um anjo torto 
desses que vivem na sombra 
disse: Vai, Carlos! ser gauche na vida. 

As casas espiam os homens 
que correm atrás de mulheres. 
A tarde talvez fosse azul, 
não houvesse tantos desejos. (....) 

Meu Deus, por que me abandonaste 
se sabias que eu não era Deus 
se sabias que eu era fraco. 
Mundo mundo vasto mundo, 
se eu me chamasse Raimundo 
seria uma rima, não seria uma solução. 
Mundo mundo vasto mundo 
mais vasto é o meu coração. 

(Carlos Drummond de Andrade. 

 "Obra completa". Rio de Janeiro: Aguilar, 1964. p. 53.) 

 

Infere-se do texto II que o autor: 

 

(A) reflete um sentimento pessimista. 

(B) vive uma prece. 

(C) apenas descreve traços físicos de seu mundo. 

(D) gostaria de ter outro nome. 

(E) narra sua vida desde o nascimento. 
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Legislação e Atualidades 

Questão 11 

Na licitação, o ente público seleciona a proposta mais 
vantajosa para realização do contrato, bem como 
possibilita a participação de qualquer interessado pela 
disputa das contratações. Sobre legalidade, um dos 
princípios da Licitação, é correto afirmar que: 
 

(A) o Procedimento Licitatório deve estar inteiramente 
vinculado à lei, cabendo aos participantes a 
observância do conteúdo estabelecido na mesma. 

(B) está implícito ao princípio da competitividade, já que 
assegura igualdade de direitos a todos os interessados 
em contratar. 

(C) o edital deve ser claro quanto ao julgamento a ser 
utilizado, devendo este último conter regras prévias e 
induvidosas. 

(D) este ato convocatório é a “lei interna” da Licitação, 
estando, portanto, todos os participantes a ele 
vinculados.  

(E) o objeto da Licitação só poderá ser atribuído ao 
vencedor do procedimento.  

 

Questão 12 

De acordo com o texto constitucional, a República 
Federativa do Brasil, formada pela união indissolúvel dos 
Estados e Municípios e do Distrito Federal, constitui-se em 
Estado Democrático de Direito. Como preconiza o Art. 1 da 
Constituição Federal de 1988, a dignidade da pessoa 
humana é um/a: 

 

(A) Princípio. 

(B) Fundamento. 

(C) Diretriz. 

(D) Objetivo. 

(E) Competência. 

 

Questão 13 

De acordo com a matéria publicada no G1, em 
25/08/2020, o Presidente Jair Bolsonaro lançou nesta data 
um novo Programa Habitacional. O programa irá substituir 
o Minha Casa Minha Vida e vai permitir a construção de 
cômodos, como banheiro, quarto, cozinha, com recursos 
públicos. Segundo a matéria do G1, como é o nome do 
Programa Habitacional? 
 

(A) Conjunto Habitacional 

(B) Casa Brasil 

(C) Casa Verde e Amarela 

(D) Casa Cidadã 

(E) Casa Emergencial 

 

Questão 14 

A moral, verificada na ação reiterada no tempo e espaço, 
como nos costumes e hábitos, é tida como particular. A 
ética, de cunho filosófico, é tida como universal. Enquanto 
a ética, como disciplina filosófica, é especulativa, a moral, 
seu objeto de estudo, é/são: 
 

(A) o estudo das ideias. 

(B) teórica. 

(C) espiritual. 

(D) normativa. 

(E) princípios gerais. 

 

Questão 15 

A Lei nº 12.527/2011 que regula o acesso às informações 
previstas no texto constitucional, diz em seu Art. 3º que os 
procedimentos previstos destinam-se a assegurar o direito 
fundamental de acesso à informação e devem ser 
executados em conformidade com os princípios básicos da 
Administração Pública e também com algumas diretrizes. 
Assinale a alternativa que corresponda a uma dessas 
diretrizes previstas no referido artigo. 

 

(A) Divulgação de informações de interesse privado, 
pendente de solicitações 

(B) Fomento ao desenvolvimento da cultura de 
transparência na Administração Privada 

(C) Gestão transparente da informação, propiciando amplo 
acesso a ela e sua divulgação 

(D) Desenvolvimento do controle privado da Administração 
Pública 

(E) Observância da publicidade como preceito geral e do 
sigilo como exceção 
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Geografia e História de Rondônia 

Questão 16 

O ano de 1616 marca uma ação concreta da Corte 
Portuguesa que foi a expulsão de holandeses e franceses 
da foz do rio Amazonas o que promoveu o inicio de uma 
nova fase na conquista portuguesa em território brasileiro. 
O que permitiu essa fase de conquista portuguesa?  

 

(A) A futura delimitação do território rondoniense sob 
domínio da Coroa lusitana 

(B) Iniciar os latifúndios em território rondoniense 

(C) O assentamento de um número relativo de 
trabalhadores rurais sem-terra 

(D) A escravização dos índios 

(E) A busca por riquezas minerais 

 

Questão 17 

A primeira bandeira a ser considerada na ocupação do 
atual território de Rondônia e que teve grande importância 
na delimitação do atual território é a bandeira paulista de 
Antônio Raposo Tavares. De acordo com os historiadores, 
esse bandeirante buscava reconhecer o oeste do território 
colonial supostamente português, e também: 

 

(A) organizar vilas e cidades. 

(B) riquezas naturais e capturar índios para escravizar. 

(C) construir ferrovias. 

(D) petróleo e catequizar índios. 

(E) organização agrária e petróleo. 

 

Questão 18 

Rondônia é fruto de uma das conquistas da antiga marcha 
civilizatória dos Bandeirantes rumo ao Oeste, assim como 
da saga dos jesuítas com seu discurso de salvação da alma 
dos selvagens por meio da conversão ao cristianismo. Por 
outro lado, a história recente aponta que a conquista se 
efetivou: 

 

(A) com a construção da Estrada de Ferro Madeira-
Mamoré. 

(B) com a construção da rodovia federal que atravessa o 
estado desde a divisa com o Mato Grosso até a 
fronteira com o Acre. 

(C) com a colonização da expansão agrária de povos vindos 
do sul do Brasil no século XX. 

(D) pelos diversos grupos de migrantes de diferentes 
lugares que chegaram à região. 

(E) através do ciclo da borracha que foi determinante em 
vários sentidos, como o povoamento colonizador e a 
demarcação territorial entre Brasil e Bolívia. 

 

Questão 19 

Quais são os dois grupos protagonistas envolvidos na 
formação sócio histórica do Estado de Rondônia que, 
segundo historiadores, foram negligenciados e silenciados 
diante da noção de civilização enquanto o missionário e, 
principalmente, o Bandeirante, são tratados como heróis 
civilizadores? 

 

(A) Indígenas e portugueses 

(B) Negros e paraibanos 

(C) Holandeses e bolivianos 

(D) Indígenas e negros 

(E) Indígenas e nordestinos 

 

Questão 20 

O estado de Rondônia tem sua hidrografia inserida na 
região Amazônia, tem como uma de suas bacias a do Rio 
Madeira e outras tributárias. Assinale a alternativa que 
corresponde a uma dessas bacias tributárias do Rio 
Madeira.  

 

(A) Aguapeí 

(B) Turvo 

(C) Grande 

(D) Ghandu 

(E) Jamari 
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Conhecimentos Específicos 

Questão 21 

De acordo com o Art 198 da Constituição Federal de 1988 
–Da Seguridade Social–, é uma das diretrizes da saúde, a: 

 

(A) resolutividade. 

(B) universalidade. 

(C) autonomia. 

(D) participação da comunidade. 

(E) resolução dos serviços. 

 

Questão 22 

Com base na Lei Orgânica do Sistema Único de Saúde - Lei 
Federal 8.080/90, de 19 de setembro de 1990, analise as 
afirmativas. 

 

I - A saúde é um direito fundamental do ser humano, 
devendo o Estado prover as condições indispensáveis a seu 
pleno exercício; 

 

II - O dever do estado de garantir a saúde consiste na 
formulação e execução de políticas econômicas e sociais 
que visem à redução de riscos de doenças e de outros 
agravos e no estabelecimento de condições que 
assegurem acesso universal e igualitário às ações e aos 
serviços para a sua promoção, proteção e recuperação; 

 

III - O dever do Estado não exclui o das pessoas, da família, 
da sociedade, mas os das empresas; 

 

IV - A saúde tem como fatores determinantes e 
condicionantes, entre outros, a alimentação, a moradia, o 
saneamento básico, o meio ambiente, o trabalho, a renda, 
a educação, o transporte, o lazer e o acesso aos bens e 
serviços essenciais; os níveis de saúde da população 
expressam a organização social e econômica do país; 

 

V - Esta lei não regula em todo o território nacional, as 
ações e serviços de saúde, executados isolada ou 
conjuntamente, em caráter permanente ou eventual, por 
pessoas naturais, ou jurídicas de direito público ou 
privado. 
 
Estão corretas, apenas: 

(A) III e V. 

(B) I, II e IV. 

(C) I e IV. 

(D) I, II e III. 

(E) IV e V. 

 

Questão 23 

“Ofertar o cuidado, reconhecendo as diferenças nas 
condições de vida e saúde e de acordo com as 
necessidades das pessoas, considerando que o direito à 
saúde passa pelas diferenciações sociais e deve atender à 
diversidade” é o conceito de qual princípio previsto no 
Sistema Único de Saúde e preconizado na Política Nacional 
de Atenção Básica PNAB/2017? 

 

(A) Descentralização 

(B) Territorialidade 

(C) Equidade 

(D) Regionalização 

(E) Primazia do Estado 

 

Questão 24 

Sobre aos fatores que influenciam o desenvolvimento 
infantil, analise as afirmativas abaixo. 
 

I - Fatores extrínsecos e intrínsecos tais como: condições 
nutricionais, ambientais, a estimulação familiar, o padrão 
cultural, o nível educacional e socioeconômico da família; 
 

II - Fatores intrauterinos: nutrição materna, infecção 
materna, uso materno de substancias e restrição do 
crescimento intrauterino; 
 

III - Fatores Biológicos: parto prematuro e complicações no 
parto; 
 

IV - Fatores climáticos: a temperatura e umidade do ar; 
 

V - Fatores abióticos: de origem exógena, tais como relevo, 
solo, clima e corpos d'água. 
 

Estão corretas, apenas: 

(A) I, II e III. 

(B) IV e V. 

(C) I, III e V. 

(D) II e III. 

(E) I, II e IV. 
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Questão 25 

A afonia é caracterizada pela perda parcial ou total da voz 
e pode estar associada a comportamentos de risco como 
fumar ou falar muito alto durante longos períodos de 
tempo. Sobre afonia, analise as alternativas abaixo. 
 

I - A afonia está associada a condições físicas que afetam 
as cordas vocais; 

 

II - Laringite, provocada por infeção viral, bactéria ou 
fúngica causam afonia; 

 

III - Nódulos ou pólipos nas cordas vocais não são 
considerados fatores causadores de afonia; 

 

IV - Distúrbios psicológicos associados a trauma são fatores 
causadores de afonia; 

 

V - Refluxo gástrico não afeta as cordas vocais, portanto 
não provoca afonia. 
 

Estão corretas: 

(A) I, II, III, IV e V. 

(B) III e V, apenas. 

(C) I, II e IV, apenas. 

(D) II, III e V, apenas. 

(E) IV e V, apenas. 

 

Questão 26 

O bebê desenvolve o controle motor de fala e os sistemas 
associados sensório-motores em que se baseiam os gestos 
articulatórios coordenados por volta dos seis meses a 
laringe se abaixa, e o controle velofaríngeo melhora. Surge 
nesta época a diferença entre o balbucio com ou sem 
fissura labiopalatina. Uma falta de válvula velo palatina vai 
alterar a aprendizagem perceptiva e motora de fala do 
bebê. Os sons que podem apresentar alteração em 
crianças com fissura palatina sem correção cirúrgica são: 

 

(A) consoantes plosivas, fricativas, africadas, líquidas e a 
vibrante / r /. 

(B) consoantes oclusivas, fricativas, nasais, róticas e a 
vibrante / r /. 

(C) vogais posteriores, consoantes nasais, africadas e a 
vibrante / r /. 

(D) vogais médias, anteriores e posteriores. 

(E) consoantes plosivas, líquidas, nasais e africadas. 

 

Questão 27 

A perda auditiva condutiva leva a uma impossibilidade do 
som auditivo chegar até o sistema neurossensorial da 
cóclea. É causada por um problema localizado no ouvido 
externo ou interno. A perda auditiva condutiva é 
caracterizada por: 

 

(A) Redução dos limiares de condução óssea; gap aéreo- -
ósseo pequeno, que não excede a 10dB.; limiares 
alterados na condução aérea; índice de 
reconhecimento de fala não previsível; timpanogramas 
normais ou alterados; reflexos acústicos presentes ou 
ausentes; o grau da perda pode variar de leve a 
moderadamente severo; nos casos bilaterais, a pessoa 
tende a falar em voz alta, pois perde a capacidade de 
realizar o monitoramento da própria voz. 

(B) Bons limiares de condução aérea; pequeno gap aéreo-
ósseo que não excede os 5dB; índice de 
reconhecimento de fala bom ou excelente; 
timpanogramas alterados; o grau de perda pode variar 
de leve a moderadamente severo; nos casos bilaterais, 
a pessoa tende a falar em voz alta, pois perde a 
capacidade de realizar o monitoramento da própria 
voz. 

(C) Bons limiares de condução óssea; gap aéreo-ósseo 
significativo; limiares alterados na condução aérea; 
índice de reconhecimento de fala bom ou excelente; 
timpanogramas alterados; o grau de perda pode variar 
de leve a moderadamente severo; nos casos bilaterais, 
a pessoa tende a falar em voz baixa, pois ela se ouve de 
forma muito clara pela via óssea, devido ao efeito de 
oclusão que o problema condutivo produz. 

(D) Bons limiares de condução aérea; gap aéreo-ósseo 
significativo; limiares alterados na condução óssea; 
índice de reconhecimento de fala bom ou excelente; 
timpanogramas normais; o grau de perda pode variar 
de leve a moderadamente severo; nos casos bilaterais, 
a pessoa tende a falar em voz baixa, pois ela se ouve de 
forma muito deficiente pela via aérea, devido ao efeito 
de oclusão que o problema condutivo produz. 

(E) Redução dos limiares de condução óssea; gap aéreo- -
ósseo pequeno, que não excede a 10dB.; bons limiares 
na condução aérea; índice de reconhecimento de fala 
não previsível; timpanogramas normais ou alterados; 
reflexos acústicos presentes ou ausentes; o grau da 
perda pode variar de leve a moderadamente severo; 
nos casos bilaterais, a pessoa tende a falar em voz 
baixa, pois perde a capacidade de realizar o 
monitoramento da própria voz. 
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Questão 28 

A audiometria tonal pode ser realizada para a obtenção 
dos limiares de sensibilidade para tons puros, tanto da 
condução aérea como da condução óssea, e tem como 
propósito medir a sensibilidade auditiva em função da 
frequência, e pode mostrar que uma pessoa consegue 
ouvir bem alguns sons, mas apresenta perda auditiva para 
outros. Sendo assim, pode-se concluir que a determinação 
dos limiares tonais: 

 

(A) por via aérea e o limiar de reconhecimento de fala 
(LRF) analisam a sensibilidade auditiva, demonstrando 
o grau de perda auditiva. Os limiares tonais por via 
óssea, quando comparados com os de via aérea, 
diferenciam o tipo de perda: condutiva, sensorioneural 
e mista. 

(B) por via aérea e o limiar da timpanometria analisam a 
sensibilidade auditiva, demonstrando o grau de perda 
auditiva. Os limiares tonais por via óssea, quando 
comparados com os de via aérea, diferenciam o tipo de 
perda: sensorioneural e mista. 

(C) por via aérea e o limiar de reconhecimento de fala 
(LRF) analisam a percepção auditiva, demonstrando o 
grau de defasagem do processamento auditivo. Os 
limiares tonais por via óssea, quando comparados com 
os de via aérea, diferenciam o tipo de perda: condutiva 
e mista. 

(D) por via óssea e o limiar de reconhecimento de fala 
(LRF) analisam a sensibilidade auditiva, demonstrando 
o grau de perda auditiva. Os limiares tonais por via 
aérea, quando comparados com os de via óssea, 
diferenciam o tipo de perda: condutiva e 
sensorioneura. 

(E) por via aérea e o limiar de mascaramento analisam a 
sensibilidade auditiva, demonstrando o grau da lesão 
coclear. Os limiares tonais por via óssea, quando 
comparados com os de via aérea, diferenciam o tipo de 
perda: condutiva, sensorioneural e mista. 

 

Questão 29 

O fonoaudiólogo detectou as seguintes alterações durante 
a avaliação de um rapaz de 27 anos. Sendo elas: aumento 
da atividade da musculatura perioral, redução da 
amplitude do movimento mandibular, lateralização da 
mandíbula na produção de /s/ e /z/; diminuição da 
velocidade da fala e alterações de voz.  

Pode-se considerar que esse rapaz seja portador de: 

(A) frênulo lingual significativamente encurtado. 

(B) hipossialia (diminuição da produção de saliva). 

(C) tonsilas palatinas hipertrofiadas. 

(D) atresia do arco superior. 

(E) disfunções da articulação temporomandibular. 

 

Questão 30 

Em uma avaliação fonoaudiológica, um menino de 6 anos 
apresenta como características de sua linguagem os 
seguintes traços: mais facilidade para listar palavras ou 
situações do que para contar histórias; dificuldade com a 
linguagem figurada, incluindo a compreensão de 
metáforas e/ou piadas; ingenuidade em situações sociais, 
com dificuldade em se colocar no ponto de vista dos 
outros; tendência a superfocar em objetos ou assuntos em 
particular, em detrimento de uma visão mais global sobre 
a situação ou assunto. Diagnóstico de DEL. 

Essas dificuldades podem sinalizar uma alteração: 

(A) semântico-pragmática. 

(B) fonológica-sintática. 

(C) fonética-fonológica. 

(D) fonológica-pragmática. 

(E) fonológica-semântica. 

 

Questão 31 

Paralisia total ou parcial congênita do VI e do VII Par 
Craniano, geralmente bilateral, são caraterísticas da 
Síndrome de Möebius. Por essa razão, pode-se dizer que a 
criança poderá apresentar, dentre outras dificuldades, 
problemas no processo de deglutição, porque terá 
dificuldade em: 

 

(A) produzir os movimentos rotatórios da mandíbula para 
a mastigação. 

(B) produzir os movimentos de constrição da parede 
posterior da faringe. 

(C) contrair as bochechas para evitar que o alimento se 
deposite nos vestíbulos laterais. 

(D) produzir os movimentos de elevação e abaixamento do 
palato mole. 

(E) vedar os lábios e desencadear o movimento de 
elevação da hioide. 
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Questão 32 

No que se refere à anatomia e propriedades acústicas da 
orelha externa, assinale a alternativa correta. 

 

(A) O meato auditivo externo é um tubo de forma curva e 
regular, com cerca de 25mm de comprimento e 8mm 
de diâmetro no adulto. Esse diâmetro deve ser 
constante, até atingir o tímpano 

(B) A localização da fonte sonora é possível graças às 
estruturas externas da orelha (meato acústico e 
pavilhão auricular) e à presença da cabeça no campo 
sonoro 

(C) Os efeitos da ressonância gerados pela orelha externa e 
pela cabeça geram uma diminuição da pressão sonora 
na membrana timpânica de 20 a 25 dB 

(D) A presença de cera no conduto auditivo diminui 
consideravelmente a sensibilidade para sons na faixa 
média de frequência 

(E) Os músculos auriculares anterior, superior e posterior 
têm a função importante de regular a entrada da 
pressão sonora, além de contribuírem para a 
localização sonora 

 

Questão 33 

Na deglutição existem duas ondas peristálticas, sendo uma 
primária que inicia na faringe e vai por todo o esôfago e 
a secundária que inicia no corpo do esôfago e continua até 
o estômago. Em relação à deglutição primária, analise as 
afirmativas abaixo. 

 

I - A deglutição primária pode ser definida como deglutição 
adulta; 

II - Na deglutição primária não ocorre o afastamento dos 
maxilares durante o tempo faríngeo: os molares 
permanecem em contato; 

III - A deglutição primária deve ser compreendida no 
âmbito do ato de mamar ou de sucção; 

IV - Na deglutição primária observa-se que a língua passa 
entre as arcadas gengivais, que não estão em contato. 

Estão corretas as expressões apontadas nas alternativas: 

(A) I, II e III, apenas. 

(B) I, II, III e IV. 

(C) II e III, apenas. 

(D) III E IV, apenas. 

(E) II, III e IV, apenas. 

 

Questão 34 

O Ministério da Saúde, em 1999, estabeleceu alguns 
critérios para que os indivíduos possam vir a receber o 
Implante Coclear. Visto que, o Implante Coclear é um 
dispositivo eletrônico colocado cirurgicamente na orelha 
do indivíduo, com o objetivo de proporcionar, de forma 
direta, a estimulação elétrica das fibras do nervo auditivo, 
permitindo que ele tenha sensações auditivas, melhorando 
suas habilidades de audição e, consequentemente, de 
comunicação (DOLCI; SILVA, 2012). Em relação aos 
critérios assinale as afirmativas. 

I. Perda auditiva neurosensorial unilateral de grau severo a 
profundo; 

II. Sucesso com uso do AASI; 

III. Acesso à terapia fonoaudiológica com condições 
adequadas de reabilitação auditiva na região de origem; 

IV. Presença de indicadores favoráveis para 
desenvolvimento da linguagem oral; 

V. Adequação psicológica e motivação familiar. 

Estão corretas as expressões apontadas nas alternativas: 

(A) I, II, IV e V, apenas. 

(B) III, IV e V, apenas. 

(C) I, II, III e IV, apenas. 

(D) II, IV e V, apenas.  

(E) I, III, e V, apenas. 

 

Questão 35 

Os sintomas dos pólipos da garganta, que às vezes também 
são chamados de “nódulos nas cordas vocais” incluem uma 
voz rouca e um arranhão ao respirar e falar. E também está 
relacionado a um trauma vocal excessivo, que leva a um 
sangramento na camada da lâmina própria que 
caracteriza-se por um: 

 

(A) processo inflamatório da prega vocal, geralmente 
bilateral, onde a massa da lesão é menor que sua base. 

(B) processo inflamatório da prega vocal, geralmente 
bilateral, onde a massa da lesão é maior que sua base. 

(C) processo inflamatório da prega vocal, geralmente 
unilateral, onde a massa da lesão é menor que sua 
base. 

(D) processo inflamatório da prega vocal, geralmente 
unilateral, onde a massa da lesão e maior que sua base. 

(E) processo inflamatório da prega vocal, geralmente 
unilateral, onde a massa da lesão é do mesmo tamanho 
de sua base. 
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Questão 36 

O nervo craniano que controla principalmente a 
musculatura da mastigação e a sensibilidade facial é 
responsável pela condução das informações sobre a 
consistência e volume do bolo alimentar. Tem função 
mista e possui três ramos: o mandibular, o oftálmico e 
o  maxilar. Sobre o nervo craniano, é correto afirmar que: 

 

(A) V par -  trigêmeo. 

(B) VII par – facial. 

(C) IX par – glossofaríngeo. 

(D) X par – vago. 

(E) XII par – hipoglosso. 

 

Questão 37 

Sobre disfagia, analise as afirmativas abaixo. 

 

I - A deglutição não é nova ou desconhecida para o 
neonato, pois ela pode se iniciar no feto na décima 
segunda semana de gestação; 

II - A disfagia em crianças é geralmente classificada com 
disfagia oral ou disfagia faringeana. A disfunção oral é vista 
mais comumente em crianças com alterações no 
desenvolvimento neural; 

III - O atraso faringeano coloca o paciente em risco de 
penetração e aspiração antes da deglutição e é definido 
quando um tempo de trânsito é maior do que 1 a 2 
segundos; 

IV - A disfagia psicogênica é caracterizada por apraxia oral, 
função de fala faringeana e neurológica comprometidas. 

Estão corretas as expressões apontadas nas alternativas: 

(A) I e II, apenas. 

(B) I, II e III, apenas. 

(C) I, II, III e IV. 

(D) III e IV, apenas. 

(E) I, III e IV, apenas. 

 

Questão 38 

Quanto aos objetivos na manobra supraglótica na 
reabilitação fonoaudiológica, é correto afirmar que: 

 

(A) Facilita a ejeção e diminuir o tempo de trânsito oral. 

(B) Manutenção do alimento em cavidade oral. 

(C) Promove a elevação laríngea. 

(D) Aumenta o tempo de trânsito oral e dificultar a ejeção. 

(E) Mantém o fechamento glótico prolongado e aumentar 
o tempo de apneia da deglutição. 

 

Questão 39 

Uma forma de acarretar alterações no sistema 
estomatognático é a utilização de um padrão unilateral de 
mastigação. Assinale a alternativa que corresponde às 
possíveis causas da mastigação unilateral. 

 

(A) Presença de dentes, boa saúde dental, simetria 
esquelética 

(B) Equilíbrio oclusal, maturação neuromuscular, 
estabilidade da articulação temporomandibular 

(C) Saúde periodontal, ausência de interferências dentais, 
crescimento e desenvolvimento craniofacial 

(D) Interferências oclusais ou contatos prematuros, perdas 
dentais ou cáreis, distúrbios da articulação 
temporomandibular 

(E) Estabilidade da articulação temporomandibular, 
ausência de contatos prematuros, boa saúde dental 

 

Questão 40 

A Fonoaudiologia Geriátrica trabalha abrangentemente em 
prol da saúde da pessoa idosa. Entretanto NÃO é 
competência fonoaudiológica geriátrica a/o: 

 

(A)  promoção, proteção e recuperação da saúde do idoso. 

(B)  intervenção na saúde auditiva do idoso. 

(C)  acompanhamento do idoso dentro do sistema de 
saúde. 

(D)  atendimento e intervenção das necessidades 
fisiológicas e metabólicas do idoso. 

(E)  realização de avaliação, diagnóstico, habilitação e 
reabilitação da saúde do idoso. 

 


